公主岭市绿水长廊实施方案（2021-2035）》的起草说明

市水利局

按照省、长春市绿水长廊建设要求，水利局充分考虑了地区实际情况及治理需求，在尊重自然规律、实事求是、考虑财政状况、以问题和目标为导向、以规划为引领、以项目为抓手的基础上组织了编制《公主岭市绿水长廊实施方案（2021-2035）》（以下，简称“实施方案”）。现将起草情况做如下说明。

一、起草背景和依据

为深入贯彻习近平总书记系列重要讲话特别是视察吉林时的重要讲话重要指示精神，按照省委省政府决策部署，2021年6月8日，省河长办编制并审议通过了《吉林万里绿水长廊建设规划（2021-2035年）》，并以省总河长令的形式印发实施。又于2022年5月26日吉林省河长办下发了《吉林省河长制办公室关于进一步加快编制完善绿水长廊建设规划和实施方案的通知》（吉河办﹝2022﹞10号）对各市县的绿水长廊规划编制提出了具体要求，同时长春市河长制办公室也提出了县市区编制实施方案的建议。

“实施方案”编制过程

水利局委托鼎正建筑设计有限公司、中城科泽工程设计集团有限责任公司共同组成联合体共同编制“实施方案”，同时成立了由11人组成的编制小组。编制小组在认真研读国家、省市文件精神的基础上，先后调阅了公主岭市“十四五”规划重大工程项目库、长春市水利发展十四五规划项目统计表、水资源公报等资料，全面分析研判了我市绿水长廊建设情况、未来趋势和走向，同时学习、借鉴了先进地区的经验做法和创新举措，在此基础上提炼出2021年至2035年适合我市绿水长廊建设内容，形成了“实施方案”征求意见稿。

“实施方案”主要内容

方案分别以“多姿多彩的东辽河绿水长廊”、“绿色、科技、宜居的伊通河流域城市绿楔长廊”为两大主脉，将公主岭市绿水长廊建设方案分为两大板块。东辽河流域绿水长廊主要以水为轴彰显岭城地域风貌发展格局，分别由东侧“生态、风情、春光十里岭城段”，西侧“生态、渊远、粼粼尽染玉茭带”共同组成；伊通河流域绿水长廊主要以城市绿楔廊道为定位，绿廊整体以水为纽带充分与长春市汽车城建设规划深入契合，是“长公”同城化发展的先导区及示范区，规划主要以南侧的“景美、情逸、山水交融的响水镇绿廊”及北侧的“多元、宜居、都市异彩的汽车标志绿廊”共同组成。共分七部分：

第一部分规划背景。包括建设基础、机遇挑战、主要内涵和重大意义。

第二部分指导思想和基本原则。包括指导思想、基本原则、规划水平年和建设目标。

第三部分总体布局及概念设计。包括公主岭市总体布局、重点主、支脉设计、建设期内（2021-2035年）建设的绿水长廊名录。

第四部分重点任务和措施。包括重点任务和措施。
第五部分投资匡算及实施安排。

投资匡算。资金构成主要以各部门申请的中央、省级专项对口资金、省财政专项奖补资金、市财政专项奖补资金、地方政府债券及充分引入社会资本等。经测算，全市绿水长廊项目建设投资28.85亿元，其中近期投资21.385亿元，中期投资5.06亿元，远期投资2.40亿元。

实施安排。遵循全省万里绿水长廊建设规划总体安排，结合公主岭市经济社会发展现状及河湖实际，最终确定公主岭市总的安排是，按照“两年推试点、先行先试；五年强基础、先行示范；十年绘脉络、先行正举；十五年全覆盖、先行升级”的思路，分“三期四阶段”稳步有序推动绿水长廊建设。

第六部分预期效果分析。

结合公主岭市域范围内河湖水系的水生态特征，开展各项工程建设，能有效改善市域的地表水环境质量，可改善流域水环境质量，提升水质达标率。同时为水生生物提供良好的生存及繁衍环境，使得市域内生物多样性进一步得到增强，景观效应愈加明显。依托公主岭市绿水长廊建设，全面推进生态水系的保护和修复，提升防洪保安能力。增强全社会节水意识，弘扬水利文化，促进人与自然和谐相处、经济社会协调发展，以实现公主岭市社会经济的全面进步。
第七部分保障措施。

通过加强部门协调衔接、明确各方职责，强化组织领导。将绿水长廊空间范围纳入国土空间规划、利用存量建设用地支持绿水长廊建设、将绿水长廊建设与滨江岸线地块土地出让结合、支持绿水长廊经过的滨水工业用地开展生态修复、严格河道保护达到用地保障。加大各级财政及金融支持力度，充分利用好绿水长廊建设省级财政专项奖补资金，设立绿水长廊建设市级财政专项奖补资金，统筹涉农资金支持绿水长廊建设，充分发挥资金整体效益为全市绿水长廊建设提供资金保障。


