附件：1
公主岭市电子商务进农村工作领导小组

组  长：张  明  市委副书记、市长
副组长：常忠诚  市委副书记、常务副市长
赵成峰  市政府党组成员、办公室主任
成  员：于建生  市商务局局长
        张春野  市委组织部副部长
        孙光明  市委宣传部副部长
        宋佳泽  共青团公主岭市委书记
        魏忠勋  市财政局局长
        王  容  市审计局局长
        杜克远  市扶贫中心主任
        王力武  市政数局局长
        杨屹巍  市农业农村局局长
        郭铁民  市交通运输局局长
        刘  璐  市市场监督管理局局长
        刘韶华  市金融服务中心副主任
赵国辉  市供销合作社联合社
理事会主任
        邱世峰  中国邮政集团公司吉林省
公主岭市分公司总经理
        张振海  市商务局副局长
各乡镇及涉农街道行政主要领导
推进工作领导小组办公室设在商务局，办公室主任由于建生兼任。负责制定全市电子商务发展实施方案，负责项目推进日常工作，定期向市委、市政府汇报项目实施情况。
领导小组各成员单位工作职责：
（1） 市商务局：牵头推进电子商务进农村综合示范项目；负责制定实施方案，对企业实施情况进行业务指导和综合管理；开展电子商务行业统计、监测和分析，统筹协调电子商务服务创新；协调对接省商务厅电子商务业务工作；定期向领导小组报送有关工作信息。
（二）市委组织部：负责把电子商务进农村培训项目纳入到全市组织考核体系，组织乡镇工作人员和村“三委”人员参加电子商务培训；定期向领导小组报送有关工作信息。
（三）市委宣传部：负责全市电子商务宣传引导工作；多渠道、多层次、全方位组织实施电子商务宣传工作；定期向领导小组报送有关工作信息。
（四）共青团市委：负责组织共青团员积极参与电子商务创业、创新、培训等工作。定期向领导小组报送有关工作信息。
（五）市财政局：配合拟定支持电子商务发展的扶持政策，统筹拨付扶持资金；参与全市重点电子商务工作的组织实施；定期向领导小组报送有关工作信息。
（六）市审计局：负责项目过程中资金审计工作；定期向领导小组报送有关工作信息。
（七）市农业农村局：协助开展农特产品电子商务的推广培训，培育农特产品网商；协助遴选村级电子商务服务站点进行改造提升；定期向领导小组报送有关工作信息。
（八）市扶贫办：负责组织全市建档立卡贫困户积极参与电子商务应用和培训，发挥好农村电子商务助力脱贫攻坚作用。
窗体底端
（九）市政数局：负责推动改善农村通信基础设施建设，加快推进农村电子商务信息化建设；定期向领导小组报送有关工作信息。
　 （八）市交通局：窗体顶端
（十）市交通运输局：负责做好电商物流中转配送中心、第三方物流公司等物流配送车辆的规范化管理工作，促进物流资源和电子商务的对接；定期向领导小组报送有关工作信息。
　　（十一）市市场监督管理局：窗体顶端
窗体底端
（十一）市场监督管理局：负责做好对电子商务企业（网店）的登记；负责做好电子商务产品质量监管、品牌建设、农产品商标培育和标准化工作，加强对农村电子商务企业（网店）诚信教育和商品监管工作；定期向领导小组报送有关工作信息。
　　窗体顶端
（十二）市金融服务中心：负责为电子商务公共服务运营中心和村级电子商务服务站提供金融服务，为电子商务企业提供小额信贷；定期向领导小组报送有关工作信息。
（十三）市供销社：负责推进相关农业专业合作社组织开展网络营销，推动农村基层供销网点电子商务服务建设；定期向领导小组报送有关工作信息。
（十四）市邮政局：利用自身优势，进行资源整合，积极推进仓储中心、分销平台、物流快递、基层网点等方面的建设工作。
（十五）各乡镇（涉农街道）：负责镇（村）服务站（点）选址、管理、人员落实和电子商务参训人员的组织，整合本地特色农产品的展示展销等工作，做好电子商务进农村工作的协调和配合工作。
窗体底端
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