中共公主岭市交通运输局党组关于

巡察整改进展情况的通报

根据市委统一部署，2024年4月11日至6月30日，市委第三巡察组对市交通运输局党组进行了常规巡察。9月12日，反馈了巡察意见。现将巡察整改进展情况予以公布。

一、整改责任落实情况

市交通运输局党组将巡察整改作为践行“两个维护”的重要检验，强化全面从严治党、推动事业发展的关键抓手，严格履行主体责任，扎实推进整改工作。截至2025年3月12日，35个反馈问题全部完成整改，70项整改措施全部落实，同步完善制度11项，挽回经济损失0.175万元。
（一）强化组织领导。市交通运输局第一时间召开专题会议，统一思想认识，凝聚全员整改共识，确保党中央和省、市委部署要求落地见效。

（二）细化责任落实。针对反馈意见，市交通运输局党组逐条剖析问题根源，对35项具体问题明确了责任领导和责任人，制定印发了《公主岭市交通运输局五届市委第四轮常规巡察反馈意见整改方案》，建立反馈意见整改情况台账，围绕“立行立改、限期整改、制度整改”的要求，明确整改时间、进度安排，实行挂图作战，建立销号制度。2025年2月24日召开专题民主生活会，深化问题检视，确保整改实效。

（三）健全长效机制。聚焦重点领域靶向整改，将整改与作风建设、能力提升相结合，累计建立完善8项制度机制，推动整改成果制度化，防止问题反弹。

二、巡察反馈问题整改情况
（一）关于聚焦党中央决策部署在基层落实情况方面问题。

1.关于加快推进农村公路建设，为群众出行提供优质通行环境的责任意识还需加强问题。

整改情况：①督导施工单位，对“幸福-吕家”道路进行修复；②严格执行《公路养护工程管理办法》的相关要求，完成竣工验收工作。
2.关于持续推动“四好农村路”高质量发展，为乡村全面振兴提供坚强服务保障不够有力问题。
整改情况：①强化督导检查流程，严格做好记录，规范归档程序；②2024年5月已完成专养县级公路跨高速、跨铁路及3类以上等16座桥梁的定期检查工作，剩余26座桥梁的检查工作已列入2025年度工作计划。

3.关于扎实开展隐患排查，长效常治推进交通安全整治工作不到位问题。

（1）针对对“两客一危”重点企业监管不够细致问题。

整改情况：①及时督促公主岭市港天压缩天然气有限公司及时修订企业安全管理制度，建立安全生产经费使用台账；②督促大队各相关科室、中队按照监督检查计划，针对重点时段、重点领域，细致扎实的开展督导检查。③完善大队安全生产监督检查制度，明确大队各科室、中队职责分工、日常监督检查内容、检查方式等要素，结合重点时段开展的专项整治行动，对辖区内重点运输企业全覆盖检查。 

针对隐患排查流于形式问题。

整改情况：①由段领导统筹，以科室为单位，组织公司严格落实各项风险隐患排查工作；②逐一核查行业相关企业的抢险预案、队伍人员及防汛物资等，督导企业在今后汛期来临前做好防汛演练工作，切实有效的提高抢险时设备运转、物资调运、善后举措及一线操作人员的协作调度能力。

4.关于维护春耕交通“生命线”，提供坚实交通运输保障力度不够问题。

（1）针对2024年市交通运输综合行政执法大队未按照《关于进一步做好春耕期间道路运输安全专项整治工作的通知》要求，统筹春耕期间道路运输，建立专项行动领导小组，各部门、科室具体分工也不够详细问题。

整改情况：①对春耕方案中执法大队所涉及到的具体工作任务进行重新梳理，强化组织领导；②建立春耕期间道路运输安全专项整治工作领导小组，并将具体任务落实到大队相关科室及中队。③对大队制定下发的文件重新排查，未发现同类问题；今后的工作中，要结合大队职责，细化工作措施，制定文件时要符合工作实际。

（2）针对2024年市公路管理段下发的《关于做好“五一”、以及春耕春播等重要节日和重点时段农村公路安全生产工作的通知》，只是要求各乡镇(街道)严格履行主体责任，对农村公路、桥梁进行隐患排查，没有要求将排查出的重点问题和整治情况及时上报，市交通局不能及时掌握各乡镇街道五一及春耕期间的道路安全隐患情况问题。

整改情况：①对各乡镇（涉农街道）农村公路养护提供技术性指导，协调解决相关问题；②及时协调调度各乡镇（涉农街道）农村公路及桥梁排查出的重点隐患问题和整改情况，并指导乡镇排除道路安全隐患。

5.关于巩固“村村通客车”工作成果，畅通群众出行“最先和最后一公里”的韧性不够问题。
整改情况：①协调客运公司调整车辆线路运行方案；②加强客车线路运行监测，及时掌握“村村通客车”线路运行情况，目前风翔村委会、双龙泉村委会、新兴村委会利用公主岭至玻璃城子公交化改造班线新能源公交车每周三循环发班，和气村委会、青山村委会，将原怀德至秦家屯客运班车调整到怀德至和气客运班线上，日发班次6个，同时延伸原怀德至和气客运班线至青山村，每周六发1个班次，王家窑村现有东岭至公主岭吉J09191D客运班车通行，暂时不需要调整。经排查，近期未发现建制村“通返不通”现象。下一步我们将持续通过《村村通客车监测系统》关注建制村的通车情况，确保村村通客车工作落到实处。

（二）关于聚焦群众身边不正之风和腐败问题方面问题。

1.关于落实全面从严治党主体责任不到位，纪律规矩意识不强问题。

整改情况：①在日常中加强对党风廉政建设和全面从严治党工作的学习，在2024年8月15日学习习近平总书记关于党风廉政建设和全面从严治党工作的重要讲话精神，提高思想认识；②制定公主岭市交通运输局党风廉政工作计划并将党风廉政工作计划、目标任务、工作举措及时下发给下属事业单位；③强化党风廉政工作研究，召开专题党组会研究党风廉政建设工作，党员干部未对照问题查找自身廉政风险点，开展自我监督。

2.关于履行管党治党政治责任，抓牢“一岗双责”制度不够扎实问题。
整改情况：①召开会议，集中学习《党委（党组）落实全面从严治党主体责任规定》并听取党组全面从严治党工作情况汇报，加强对本单位全面从严治党各项工作的领导；②对照党风廉政建设工作要求，进一步完善党风廉政建设工作制度，根据《党章》、《中国共产党纪律处分条例》制定学习制度；③进一步压紧压实以案为鉴”“以案促改”意识，严格按照《中国共产党党内监督条例》规定，对下属的公路管理段、公路工程段、综合执法大队2020年至2023年受到党纪处分的8名干部开展诫勉谈话。

3.关于提升农村道路交通条件，进一步加强人居环境综合整治成效缓慢问题。

整改情况：已经组织施工单位，对此道路施工项目附属工程道路两侧路肩土进行施工建设，现已完成王家窝堡屯路路肩培土施工。

4.关于财务报销审核不严问题。

（1）针对2022年9月市交通局违反《行政事业单位财务会计内部控制制度》中报销票据管理制度，报销汽油款7000元，支出发票无负责人签字问题。

整改情况：加强票据管理，严格执行审批制度。

（2）针对2023年2月至5月市公路管理段李某某、杨某某违反《公主岭市差旅费管理办法》规定，报销南崴子街道和刘房子街道差旅费1750元问题。

整改情况：进行批评教育，并返还差旅费。

（3）针对2021年8月市交通运输综合行政执法大队违反《吉林省省直行政事业单位通用办公设备家具配置标准》，采购1台13500元打印机，超标准6100元问题。 

整改情况：综合行政执法大队于2024年9月19日召开班子会议，会上由主管办公室副大队长传达《吉林省省直行政事业单位通用办公设备家具配置标准》（吉财国资[2016]707号)，会上要求以后采购办公用品必须严格按文件执行，并将此文件放入单位内控手册中。同时，举一反三，全面排查，对单位内其他固定资产进行全面排查，检查是否存在类似的超标问题。对固定资产采购、管理的各个环节进行审查，查找可能存在的漏洞和风险。
5.针对固定资产管理不到位问题。

整改情况：①全面清查未入账的资产，明确其数量、价值和使用状况，防止类似问题再次发生。②按照事业单位固定资产管理规定，调整智能车牌识别系统账目，2024年9月24日，将智能车牌识别系统补录入固定资产台账中；③完善固定资产管理制度，加强资产的购置、登记和使用；④建立健全内部监督机制，定期对固定资产管理情况进行自查。

（三）关于聚焦基层党组织和党员队伍建设方面问题。
1.关于基层组织建设抓得不牢不实，党建工作研究部署不够问题。
整改情况：①创新组织生活形式，结合实际工作和党员需求，提高组织生活的实效性，提高组织生活参与度；②对范家屯收费站党支部、南崴子收费站党支部进行约谈，范家屯收费站党支部、南崴子收费站党支部已经制定党建工作计划；③对农村交通运输管理所党支部、公路工程段党支部、公共汽车有限责任公司党支部支部书记进行谈话，督促完善缺失材料。
2.关于贯彻落实“三会一课”制度不到位，对党员日常教育管理不够问题。
整改情况：①已组织开展专题工作学习会，提高党务工作者业务能力，规范“三会一课”的组织生活程序；②严格要求各党支部提高主题党日活动重视程度，严格落实“三会一课”制度；③按照规定督促各党支部坚持讲党课；④督促各党支部按照规定每个月按时按量开展主题党日活动。

3.关于基层党组织生活质量不高，党员对标先进性不足问题。
整改情况：①对相关支部进行了批评教育，并召开党委扩大会议，组织党务工作人员与局领导班子一同学习《县以上党和国家机关党员干部民主生活会若干规定》，强调“党员领导干部应当以普通党员身份参加所在党支部组织生活会，及时过好双重组织生活；②局机关党委组织下属各党支部相关人员集中学习了《中国共产党支部工作条例（试行）》。组织各党支部学习民主评议规则，在以后的工作中按时完成评议工作。

4.关于机关党建工作抓得不实，存在党支部逾期换届现象问题。
整改情况：①要求党务工作者认真学习《中国共产党党章》和《中国基层党组织选举工作条例》；②严格按照《中国共产党章程》和《中国共产党基层组织选举工作条例》要求，督促市交通运输综合行政执法大队党支部、公共汽车管理有限责任公司党支部完成支部换届选举工作。

5.关于执行干部选任程序不严格问题。
整改情况：①组织学习《党政领导干部选拔任用工作条例》等规定要求，按要求严格执行选人用人工作；②已经向组织部门上报审批韩某某的任职，规范审批流程；③对市交通局公路工程段副段长王某某进行免职处理。

6.关于落实意识形态主体责任，防范化解意识形态领域风险工作重视程度不够问题。
整改情况：①在2024年10月14日召开会议组织学习意识形态工作相关文件精神并听取了交通系统意识形态工作情况汇报，明确领导班子、领导干部的意识形态工作责任；②对下级党组织意识形态工作责任制落实情况进行检查考核；③研究制定《公主岭市交通运输局意识形态领域风险防范工作预案》。

（四）关于聚焦巡察整改和成果运用方面问题

1.关于践行“四好农村路”重要指示精神、落实乡村畅通工程工作部署不够有力问题。
整改情况：市交通局加快推进项目前期工作，优化施工工艺，严格按照上级整改要求进行整改，已于2024年9月完成水毁桥梁维修改造工作。

2.关于履行整改责任不到位，问题持续整改不力问题。
整改情况：2023年拆迁补偿款已由鸿通公司账户转至交通局账户，拆迁时房屋征收通知相关手续已齐全，经与财政局相关部门沟通，款项上缴国库。

3.关于落实整治责任，做好安防设施隐患排查有待加强问题。

整改情况：①组织理论学习，牢固树立安全发展理念，提升安全生产重视程度，细化各项安全生产措施，强化源头管控；②深入推进安全生产风险分级管控和隐患排查治理双重预防体系建设，全面开展道路安防设施隐患大检查；③在怀茂线双龙镇中学、中心小学校、杨大城子镇中学门前施划减速标线，安装频闪灯，以消除事故隐患。
三、下一步总体工作打算
公主岭市交通运输局党组将持续提高政治站位，秉持务实担当作风，深化巡察成果转化，全力推动交通运输工作高质量发展。

一是深化整改攻坚。以此次巡察整改为契机，坚持问题导向，深挖根源、举一反三，持续推进整改落实，确保整改任务全面见底。                                   

二是健全长效机制。聚焦重点领域和关键环节，强化制度建设，构建常态化、长效化整改机制，切实巩固整改成效，防止问题反弹回潮。

三是推动融合发展。坚持“以巡察促工作”，将巡察整改与中心工作深度融合，全面贯彻党的二十大精神，压实全面从严治党责任，以整改实效破解发展难题，为全市经济社会发展提供坚实交通保障。

欢迎广大干部群众对巡察整改落实情况进行监督。如有意见建议，请及时向我们反映。

联系电话：0431-78870013；邮政信箱：西四长路西加油站西行100米处；邮编：136100；电子邮箱：353851013@qq.com。



