中共公主岭市朝阳坡镇党委关于巡察整改

进展情况的通报

根据市委统一部署，2024年4月11日至6月30日，市委第二巡察组对朝阳坡镇东兴村等9个党组织进行了机动巡察。9月12日，反馈了巡察意见。现将巡察整改进展情况予以公布。

一、整改责任落实情况
镇党委高度重视巡察反馈问题，主动承担责任，切实增强巡察整改的自觉性主动性。一是提高站位，迅速部署。在巡察意见反馈后，第一时间召开专题会议，对巡察组反馈的4个方面16个问题进行梳理和认领，要求以巡察组反馈的意见为“镜子”和“尺子”，全面检视自身工作，深入剖析问题根源，以高度的责任感和紧迫感落实好各项整改工作。二是加强领导落实责任。我镇坚持以上率下、真抓实改，迅速成立巡察整改工作领导小组，以强有力的组织领导，确保整改任务件件落实、整改措施桩桩落地。三是聚焦问题，立行立改。紧扣巡察反馈的意见和提出的工作要求，深入分析问题、查找原因、明确方向，研究制定整改方案，建立整改台账。根据问题性质和整改要求，分类施策、精准发力，绝不避实就虚，绝不流于形式。截至目前，制定的16项整改措施，已经完成落实16项；反馈的16个具体问题，已完成整改16个。
二、巡察反馈问题整改情况
（一）关于乡村振兴主体责任落实方面问题。
1.关于学习贯彻落实党中央部署要求有差距问题。
（1）针对东兴村、清水村、孔家村、新河口村、城子上村、李家店村、新华村共7个村贯彻落实习近平总书记关于“三农”工作重要论述及视察吉林重要讲话重要指示批示精神，特别是乡村振兴方面的部署要求，学习浮于表面，照本宣读，没有深思细悟，不能真正入脑入心问题。

整改情况：①召开专题研讨会，由各村支部书记参会，针对《中国共产党理论学习中心组学习规则》开展学习，提高对理论学习的思想认识，各支部学习会议由包村领导、包村干部参会讨论组织村班子成员加大学习研讨频率，推动学习成果转化；②各支部修订完善年度学习计划，改善学习方式，通过集中研讨、专题学习等形式确保学习走深走实。各支部每月结合实际制定具体学习方案，党建办选派专人负责督促学习时限，学习次数，检查学习成果。

2.关于乡村振兴专干作用发挥存在短板问题。

（1）针对大房身村、孔家村、新河口村、城子上村、辽河村、李家店村、新华村共7个村党组织，均配备了乡村振兴专干。经了解，各专干除辅助党支部书记政策宣传、秸秆禁烧巡逻、脱贫户走访等工作以外，承担乡镇工作偏多，未在助力乡村发展上充分发挥专干人才优势问题。

整改情况：①组织各村乡村振兴专干深入学习《中共中央、国务院关于做好全面推进乡村振兴重点工作的意见》等文件精神，从内心上激发为村民做事，如何干事的斗志，从本质上增强干事积极性、主动性；②完善乡村振兴专干考核制度，激发年轻人创业活力；③完善乡村振兴专干在村内职务分工，结合所学专业，发挥特长；④建立“一对一”结对帮带计划，充分发挥专干人才优势。

3.关于落实乡村振兴主体责任不够问题。

（1）针对辽河村、李家店村、新华村等9个村党支部书记在落实乡村振兴责任上，按部就班完成镇政府布置任务，主要围绕秸秆禁烧、村屯环境整治等工作，对产业振兴、人才振兴、组织振兴、文化振兴等方面缺少全面系统谋划，存在被动、观望等待现象问题。

整改情况：①提高政治站位，增加支部书记培训频次，引导其发掘自身优势，结合参观学习，拓宽眼界，打开发展新思路。②召开专题会议，主动谋划乡村振兴出路，对各村包村干部、乡村振兴专干开展培训指导，组织干部调研走访，针对各村村情开展帮扶，打破传统观念，谋划新农村建设方法。

（二）关于乡村振兴重点任务推进方面问题。

1.关于防返贫动态监测常态化走访不到位，谋划增收致富工作用心不够问题。

（1）针对2024年第一、二季度，新河口村、东兴村、清水村均没有走访脱贫户；2024年第一、二季度，大房身村、城子上村选择性走访脱贫户；2024年辽河村、新华村仅走访1次，以上7个村没有严格落实每季度走访一遍脱贫户的全覆盖政策要求。朝阳坡镇8个村共计178户脱贫户，纳入市级公益性岗位12人、临时公益性岗位9人，另外仅有4个村采取以工代赈安置岗位14人，脱贫户增收致富渠道还不宽问题。

整改情况：①制定走访计划，督促各村支部书记每季度最后一个月25日之前完成对本辖区所有脱贫人口全覆盖入户走访，了解脱贫人口当前生活现状，解决实际困难，建立好问题整改台账，做好走访记录。镇里不定期对各村走访情况进行检查，发现问题，令其立行立改。②继续加大力度促进脱贫人口增收，截至9月30日已帮助脱贫户争取小额贷款19笔63.2万元用于发展种植养殖；用于脱贫户庭院经济发展，已申请发放补贴共34.5万元；加大产业项目扶持，2024年全镇脱贫人口分红20.7万元。目前，我镇已实现并完成今年脱贫人口收入增速16.5%的目标。

2.关于开展田长制巡查工作不扎实问题。

（1）针对各村党支部书记集中在种地前、种地时和秋收后开展巡查走访居多，均未能按照公办发〔2022〕8号文件要求，每半个月至少巡查1次。2023年、2024年春节放假期间，大房身村、清水村、辽河村、城子上村、新河口村、孔家村、东兴村以上7个村仍有巡查记录，存在“闭门造车”现象问题。

整改情况：组织学习好公办发〔2022〕8号文件精神，提高对于粮食生产保障工作的认识，建立健全巡田机制，认真开展田长制巡查工作。严格按照村级田长每半个月、镇级田长每一个月巡田一次，建立好台账，将纸质版巡田记录报送至自然资源服务科存档。

3.关于产业发展存在风险，收益缓慢问题。

（1）针对2023年，新河口村、城子上村用壮大村集体经济资金50万元购买机械设备，以出租形式增加集体收入，但没有考虑机器折旧费用，后续难以收回成本；2022年，新华村将壮大村集体经济资金50万元，以购买一套面条机设备形式入股到中央堡村发展禾兴园玉米深加工项目，截至2024年6月购买的设备仍未进场，也未见收益问题。

整改情况：①已由第三方公司为设备出租安全担保，确保已租出设备安全，把风险降到最低。另在不低于现时租赁价格的基础上，尽量不受市场影响提高租赁价格。②由于市财政未及时拨款，导致加工设备未能及时到位。经禾兴园合作社协调设备供应商，先把面条机发送过来，其他设备待市财政拨款到位后，一个月内设备即可全部到位进行调试。

4.关于人居环境整治全域化推进、长效化保持上仍需发力问题。

（1）针对朝阳坡镇9个村环境整治靠上级检查居多，自主发现问题能力弱。2024年5月8日、5月16日、6月12日三次环境整治大检查行动中，朝阳坡镇9个村共计查出107处环境整治不到位情况。6月11日，巡察组实地走访发现，东兴村存在垃圾粪堆随意外泄，未存放至指定位置情况问题。
整改情况：对于人居环境整治工作中所发现的问题，镇政府第一时间反馈给涉及巡察的9个村，按规定时间整改完毕，同时制定《朝阳坡镇农村人居环境综合整治管理制度》，要求18个村制定环境卫生长效机制，加大平时巡查监管力度，并在镇环境整治制度基础上，各村也要结合本村实际，进一步完善村保洁员工作及村规民约、村民日常保洁制度、农户“门前三包”等。加大宣传力度，提醒村民改陋习、提素质，让村民自觉维护本村环境卫生。东兴村在发现问题后村干部第一时间，进行讨论规划垃圾处理方式以及垃圾存放位置，迅速联络环卫人员将垃圾清收并处理，成立村环境自纠自查小组，对村环境进行定期巡察。

5.关于在“千村示范”创建中，打造“爱心超市”不够有力问题。

（1）针对2022年新河口村列入全省“千村示范”创建村中“爱心积分超市”建设后，截至2023年5月仅有11户村民进行物品兑换；2023年城子上村列入建设后，截至2024年4月，9个屯的44个村民进行了积分登记，上述2个爱心积分超市运转效果不佳问题。

整改情况：①针对新河口村和城子上村“爱心超市”存在的兑换较少问题，加大宣传力度，丰富兑换方式，让村民了解“爱心超市”存在的同时提高兑换积极性。②规范台账管理。爱心超市设管理员和监督员各一名，管理员负责爱心积分卡的管理、发放和登记以及爱心超市管理台账的填写、记录；监督员负责积分公示和爱心超市运行监管，定期对积分情况和物品出入库情况张榜公示，检查爱心超市物资质量，确保物品安全可靠。③爱心超市每月一积分，每季一兑换，运行中做到进出有序、账目清楚、手续完备。积极筹集物资。通过组织有关企业、社会组织、爱心人士、包联单位等开展捐赠活动，拓宽物资来源渠道，及时补给超市物品。

6.关于文化生活匮乏，活动方式老套问题。

（1）针对2020年至2024年4月，朝阳坡镇的李家店村、新河口村、孔家村、大房身村、城子上村、清水村、东兴村、辽河村共8个村级图书室借阅制度缺失，没有结合实际需求调整图书种类，借阅人数也未登记；文化活动因循守旧，未能高效利用抖音、快手等新媒体传播方式，丰富村民健康娱乐活动内容问题。

整改情况：①各村选派专人负责本项工作，制定借阅制度和借阅登记表，借阅登记表装订成册，便于查档；②镇文化管理部门建立媒体主播数据库，对主播及潜在人才逐一登记，并做出培训计划，定期对主播人员进行业务培训和职业道德宣讲，确保新媒体方式高效正确利用。

7.关于村规民约流于形式，未发挥切实作用问题。

（1）针对2024年5月，市民政局下发关于修订完善村规民约的通知，要求将抵制滥办酒席、天价彩礼、薄养厚葬等突出问题写入村规民约，截至2024年6月，各村民约内容未做修改，仍使用镇政府之前统一制定版本，还有“屡教不改经济处罚”等应删未删表述问题。

整改情况：我镇村规民约已整改完毕，已将滥办酒席、天价彩礼，内容改为迎嫁娶、少彩礼、少酒席、好风气，丧事简、不挑剔、既庄重、又俭省，老旧村规民约已全部摘除。

（三）关于乡村振兴中作风和廉洁风险方面问题。

1.关于履行集体资产处置不规范问题。

（1）针对2021年，城子上村处置村部扩建后拆卸的旧门窗和2022年大房身村处置3台报废车辆时，均未召开村民会议进行评估作价问题。

整改情况：已规范健全资产经营管理制度、资产承包租赁出让制度、资产清查制度和资产评估制度，并下发各村，要求各村严格遵照执行。各村处置集体资产时，也要严格按照集体资产处置程序，不漏项不缺项，处置集体资产前，必须召开村民会议或村民代表会议，充分听取村民意见，确保决策民主、科学，并由镇经管部门把关，同时加大监管力度，开展不定期抽查、检查。

2.关于资金监管不到位问题。

（1）针对2021年至2023年，城子上村将办公费、燃油费、电费等3.24万元，转至会计邢某某个人银行卡；2021年至2023年，大房身村将电费、办公费、燃油费共计1.91万元，分别转入村书记孙某某、村会计高某某、村监委会主任王某某个人银行卡；2021年至2022年，东兴村将办公费、维修费等共计1.57万元，分别转入村书记王某某、村会计盾某某个人银行卡；2021年至2023年，辽河村将燃油费、办公费共计1.5万元，转入村会计靳某某个人银行卡；2021年至2023年，新河口村将维修费、办公费共计5.77万元，分别转入村监委会主任勾某某、村会计贾某某个人银行卡，以上情况不符合会计法相关规定问题。

整改情况：规范村级资金管理制度，严格控制村级收入和支出，保证收入及时入账，不允许私设“小金库”，支出严格按照朝阳坡镇村级财务管理暂行规定执行。实行“联签会审”制度，大额度支出要执行“三重一大”民主决策，及时进行财务公开。同时开展自查自纠查找存在的问题，对“村三委”进行培训，学习公主岭市农村集体“三资”暂行规定和微权力清单等内容，严格执行并遵守。

3.关于存在超范围支出问题。

（1）针对2023年5月，辽河村靳某某报销公主岭市王家大院铁锅炖店通信服务费400元；2023年8月，大房身村疫情用车报销9000元，出具的发票为公主岭市朝阳坡镇某某建筑工程队，以上2个村均存在超范围支出现象，财务报销审核不严问题。

整改情况：严格执行村财乡代管制度，由农村经济服务科对票据进行入账前审核，组织镇审计工作站对村级财务进行专项审计，举一反三查找问题，建立问题台账，对存在的问题及时进行整改，确保不再发生财务超范围支出问题。

4.关于存在大额现金支付问题。

（1）针对大房身村、城子上村、新河口村、辽河村4个村支付环境整治劳务费、修车款、电费等共计16万元，均存在大额现金支付现象，不符合现金管理条例相关规定问题。

整改情况：已规范村级资金管理制度，严格控制收入和支出，收入及时入账，不允许私设“小金库”。支出严格按照朝阳坡镇村级财务管理暂行规定执行。实行“联签会审”制度，大额度支出要执行“三重一大”民主决策，并且及时进行财务公开。

（四）关于乡村振兴坚强保障方面问题。

1.关于村党支部领办创办合作社作用发挥不明显问题。

（1）针对2022年1月，朝阳坡镇东兴村、清水村、孔家村、新河口村、城子上村、李家店村、新华村、大房身村共8个村成立合作社，截至2024年4月，没有承接任何相关业务，在助力村集体经济增收上效果不佳问题。

整改情况：对于没有实际进展的合作社进行注销，东兴村、清水村、李家店村、新华村、大房身村已以合作方式入股禾兴园合作社，以党支部领办+村民入股+产业融合的运营模式，发展村级集体经济，预计入股村平均每年收益在10万元以上。

2.关于“三重一大”制度执行不到位问题。

（1）针对朝阳坡镇清水村、辽河村等9个村皆存在为了完成上级任务，急于求成，不履行“三重一大”制度现象。比如朝阳坡镇东兴村、清水村、孔家村、新河口村、城子上村、辽河村、李家店村、新华村、大房身村共9个村将2021年组织部下拨每村的壮大村集体经济款项5万元，集体打包入股华兴种植农民专业合作社；新华村会计孙某某2022年5月12日向村部借款1.38万元于5月26日还款；李家店村2022年12月用于建设村部支付工程款40万元；城子上村2022年硬化路面向朝阳坡镇经管站借款8万元问题。

整改情况：已规范完善“三重一大”和“四议两公开”制度，并且已发放到各村，对村集体重大事项、重大决策、集体资产处置、大额度资金使用等必须严格遵照执行。镇农经服务科将加大对各村三资的审核力度，及时纠正、及时令其整改。

三、下一步总体工作打算
一要持续强化整改落实。朝阳坡镇将以这次巡察整改为契机，举一反三，继续深挖问题根源，继续抓好整改落实，突出整改实效，对已经整改的将长期坚持，防止老问题反弹;对需要一段时间落实的，建立台账，紧盯不放，对需要长期整改的，明确责任单位、责任人和完成时限，强化督促指导，跟踪问效。

二要从严落实“两个责任”。进一步加强党的领导、党的建设，切实履行全面从严治党职责。加强基层党组织建设，严格党内政治生活，充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用。“一把手”认真履行第一责任人的职责，带头加强自身建设承担起管党治党的主体责任，班子其他成员切实履行“一岗双责”，认真执行党风廉政建设责任制，强化职责范围内党风廉政建设的责任担当，始终把党风廉政建设工作紧紧抓在手上，加强对重点领域和关键岗位监管，扎紧扎牢制度的笼子，防止权力滥用，推动党风政风行风持续好转。

三要建立健全长效机制。针对市委巡察组指出的问题，结合我镇实际，加强制度建设。对整改工作中已经建立的各项制度坚决抓好落实，确保真正发挥作用。对需要建立的制度，抓紧制定完善，堵塞制度漏洞。对不科学、不健全的制度，进一步规范完善。坚持以制度管人，以制度管事，加快建立起不敢腐、不能腐、不想腐的制度体系，坚持做到执纪在前，违纪必纠，有责必问，问责必严，打造政治坚定、纪律严明、勇于担当、清正廉洁的良好形象。
欢迎广大干部群众对巡察整改落实情况进行监督。如有意见建议，请及时向我们反映。联系电话：0431-76371369；邮政信箱：公主岭市朝阳坡镇人民政府；邮编：136100；电子邮箱：cypdj6371369@163.com。
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